



Tiszántúli független Újság

politikai napilap

London lángokban

A világtörténelem legnagyobb éjjeli repülőtámadása

A francia kormány elutasította Sziám követeléseit

Anglia megszakította Romániával a kereskedelmi kapcsolatot

Egy olasz tengeralattjáró nagy sikere

Berlin, október 16. (Német TI) London egyetlen lángtenger. A német repülők 80-100 km távolságból figyeltek meg a tüzeket. A Viktoria dokktól északra öt, különösen nagykiterjedésű tüzészket állapíthattak meg. Ezek a legfontosabb raktárépületeket semmisítették meg. A rombolásoknak London élelmézőse szempontjából nagyje-

lentőségük van, mivel az itteni élelmiszerraktárakban számos készletet halmoztak fel. A város középső részében és a Themse-kanyar északkeleti sarkában is hatalmas tüzek ütöttek ki. Ezek eloltása a londoni tüzoltó alakulatok önfeláldozása mellett is rendkívüli nehézségeket okoznak. (MTI)

szágra behatolt brit repülőgépek igen hamar visszatértek Angliába. Megbízható stockholmi értesülések alapján ennek oka abban keresendő, hogy a kedden reggel éjjeli útjukról aránylag későn visszatérő angol repülőgépeket

nagykiterjedésű ködfelhők vártak, amelyek megakadályozták a leszállást és néhány repülőgépet arra kényszerítettek, hogy más repülőteret keressen fel. E leszállások során állítólag 13 repülőgép rongálódott meg. (MTI)

A legnagyobb éjszakai repülő tömegtámadás

London, október 16. (Reuter Iroda.) A Reuter Iroda közlése szerint a német légiereinek a szardára virradó éjjel végrehajtott támadásait bombatömegével megrakott vadászrepülőgépek hirtelen megjelenése nyitotta meg. Azután egyideig nyugalmat állt be, majd ismét nagyszámú repülőgép repült el London felett. Egy szakértő az egyik londoni ház tetejéről figyelte a támadást és a következőkben számol be tapasztalatairól:

tömegtámadás volt, amelyről valaha is hallottam. A légvédelmi tüzérség tüzelése közben néhány igen nagyméretű és egy kis bomba több épületet döntött romba és egy háztetőn ádobott egy gépkocsit. Egy másik helyen egy nagy bomba eltalált egy nagy épületet és lerombolta a felsőemeletet. Attól tartanak, hogy egy óvóhelyül szolgáló londoni iskolában többen életüket veszítették. Egy kétemeletes épület csaknem teljesen romokban hever. (MTI)

Óriási tüzek London fölött

Berlin, október 16. (Német Távirati Iroda.) A Német Távirati Iroda harctéri jelentése ezeket mondja:

Anélkül hogy az ellenségnek egy lélekzetnyi időt is hagytak volna, min az a véderő parancsnoksága jelentette szakadatlan sorban zuhantak a német légitámadások az angol szigetre. Az egymást követő harc kötelek hullámain sokszor csak néhány percnyi idő választotta el egymástól. Az angoloknak ezúttal be kellett látniok, mennyire hiú volt a reményük, hogy az Angliáért folyó ütközet már elérte a tetőpontját. A német léghaderő joggal állapíthatja meg, hogy támadásai iramát és a támadások számát a tegnapi napon még további jelentékeny mértékben fokozni tudta. A megtorlás jegyében zajlott le sok légitámadás is. A német vadászgépek 22 Hurikan és 10 Spitfire gépet lőttek le, amelyek a földre zuhanva darabokra törtek. A támadás súlypontja ismét Londonon volt. A légvédelmi ágyúk zárótüze London körül nem okozott komoly akadályt, és azt át lehetett törni. Különösen súlyos támadás érte a város belső és német légitámadások az angol szigettől kezdve egész a reggeli óráig egy pillanatra sem jutott nyugalomhoz az angol főváros. Hazafelé repülve a német repülők még 100 km-es távolság-

ból is láthatók az óriási tüzeket. A rochesteri hadipari üzemek és a város repülőterei is súlyos károkat szenvedtek. (MTI)

BERLIN, október 16. (Német TI) Német felderítő repülőgépek, amelyek szardára délelőtt útban voltak a London ellen intézett éjszakai támadások hatását megfigyelték és egyre súlyosabb tüzeket jelentenek. A most támadt tüzek számát 30-40-re becsülik. A házak rengetegéből mindenféle kékes lángok csapódnak fel a magasba, a legfontosabb ipari vidékeken lobogó lánggal égnek a gyárak. A felrobbantott gáztartályokból mintegy 400 méter magas lángsugár csapódott a magasba. A gépek vezetője a városnak e részén megfigyelte, hogy több ház csupa tüzokádó hegyeket alkot. A német kötelek azt hiszik, hogy az anyagi kár a legutóbbi 48 óra alatt valóságilag felmérhetlenné fokozódott. (MTI)

Berlin, október 16. (Német TI) A német repülők a szardára délelőtti támadások során eljutottak Anglia középső területe fölé és egy nagy repülőteret megtámadtak, a Liverpooltól délre eső nyugati tengerparton. A német bombázók néhány bombával telibe találtak három gépszínt és egy hazánházat, amely a levegőbe repült, egy másik gépszín kigyulladt. A színek előtt álló több Bristol-Blenheim gépet gépfegyvertűzzel rostává lőttek. A német repülők hazafelé érkezé-

Német jelentés a London elleni támadás rendkívüli hevességről

Stockholm, október 16. (Német Távirati Iroda.) A London ellen irányuló német támadások most már kétségteljesen annyira hevessé lettek, hogy a légvédelem már nem képes a támadó német repülőgépeket igazán hatásosan akadályozni.

ni szardán reggel, hogy a német repülők a keddről szardára virradó éjjel „kivételesen heves és súlyos”, sőt „szabályszerű tömegtámadást” intéztek London ellen. A német gépek hullámokban indultak támadásra. Észak és dél felől törtek elő a főváros ellen. Ritkán dobtak le ennyi bombát London felett.

A főváros légvédelmi tüzérségének zárótüze igen heves volt és szinte szünet nélkül tartott. (MTI)

A német repülőknek kedre virradó éjszaka London ellen intézett támadását valamennyi semleges jelentésben az eddig legsúlyosabb és leghevesebb támadásnak mondják és meg az angol rádió is kénytelen beismer-

Nagyobb német repülőkötelek támadták Londont

London, október 16. (Reuter.) Hivatalosan közlik: A szardára virradó éjjel az ellenség sok bombát dobott Londonra és külvárosaira. A főváros ellen intézett támadás súlyos volt. Károk főképpen házakban, ipartelekben és közüzemekben estek. (MTI)

tünk le, míg a német léghaderő eddig csak hat gépet veszített. Kedd délután német könnyű bombázók nagy számban támadást intéztek délangliai hadicélok ellen és mindenféle nagyságú bombát dobtak rájuk. Egy olajraktárban egy telitalálat következtében óriási tűz ütött ki, amelynek hatalmas füstképződése az ezután következő támadóhullámoknak már nagy távolságból megmutatta az irányt. Német megfigyelők elmondják, hogy Cap Dungeness bombázása igen eredményes volt. Londont ismét súlyos csapás érte. Itt főleg a Victoria-dokkokat bombázták. További támadások Cambridge-Welles délkeletangliai város ellen irányultak.

Berlin, október 16. (Német Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik: Miután az angolok még mindig nem hagytak fel azzal, hogy értelmetlen bombatámadásaik céljával a védtelen német polgári lakosságot és nemkatonai tárgyakat válasszanak, a német légi haderő október 15-én és 16-ára virradó éjszaka nagyobb köteleket indított támadásra londoni katonai és hadi célok ellen. A német repülőgépek az angol fővárosban nagy kiterjedésű károkat okoztak. (MTI)

A tengeren is sikerrel járt a légi erő tevékenysége. Így egy német bombázó Dovertől északra zuhanórepüléssel támadott meg egy nagyobb teherhajót és oly hatásosan találta el, hogy a hajó erősen oldalra dőlve megállt. A szardára virradó éjjel Németor-

Berlin, október 16 (Német Távirati Iroda.) Az Anglia és a La Manche-csatorna felett kedden lezajlott légi harcok során 37 angol repülőgépet lőt-

Deb... október 16.
számu...
k hétköz...
músorán:
00: Hírek. Köz...
lemezek. 10.00:
vizállásjelentés
z. Időjárásjelen...
jelzés, időjárás...
Hírek. 2.45: Mü...
yamhírek, piaci...
Időjelzés, idő...
Hírek szlovák...
Hírek magyar,
Budapest I.
ace. Molnár Já...
er mint emberi...
Irma felolva...
cigányzeneka...
zenekara. 4.15:
asa Prohászka...
zabadult palóc...
adása. 5.45: Or...
60: Nagydobro...
sítés. 7.20: A...
10: Lövverseny...
idthauer Lajos...
időjárásjelen...
as. 6.00: Hírek...
enekara muzsi...
7.30: Vajda E...
20: Lövverseny...
aj, amely vak...
rd Imre dr fő...
5.30: Olasz...
6.30: Farkas B...
kál, Kalmár F...
felolvasása. 8...
eredmények. 8...
3.00: Olasz...
6.30: Farkas B...
kál, Kalmár F...
felolvasása. 8...
eredmények. 8...
MOZI
USORA
Szerdán 5, 7,
„Egyetlen é...
Holnapról
felnőtteknek!
Francia film!
Werczkey!
hétköznap 58
üzleti hírd...
este 8-ig fel...
Telefon: 21-52.
késztissen
cek alatt el...
via értékes
elkallódástól.
laboratórium,
t 40. Hangya
Feren...
bérhá...
okát
ben, ócska
alanítva ké...
Sas u. 2.
1655
okát
nk. Villany...
rádiók,
nyagyonmentő,
és gé...
Namé...
Iskolá...
emele...
helye...
1531
Kül...
tartós illa...
szépi...
500-i...
Graf...
oen,
szói út 49. sz.

sük közben egy vasútvonal fölé jutottak, amelyen nyugati irányban egy vonat haladt. Néhány merész zuhanó repüléssel megtámadta a vonatot. A mozdony két telibetalálást követően felrobbant.

A mozdony s az első hat kocsija a meredek domboldalról a mélybe zuhant. A többi kocsit az összeütközés ereje egymásba nyomta. A sebesültek és halottak számát, több mint 300-ra becsülik. (MTI)

Olasz hivatalos jelentés egy angol tengeralattjáró elsüllyesztéséről

Valahol Olaszországban, október 16. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 131. közleménye:

Az elmúlt éjszaka a „Toti” olasz tengeralattjáró a Földközi tenger öközepső részén a Perseus-osztályhoz tartozó angol tengeralattjárót vett észre és elszántan ágyúút alá vette. Igén csekély távolságból heves harc keletkezett, amelynek során az olasz tengeralattjáró ágyúval és gépfegyverekkel lötte az ellenséget, majd gyors mozdulatok segítségével, kedvező helyzetből megtorpedozta. Az ellenséges egység telitalálat következtében, orrával felfelé, függőlegesen elsüllyedt. Az olasz tengeralattjáró emberéletben nem szenvedett veszteséget és csupán jelentéktelen sérülések érték fedélzeti felszerelését.

A Perseus-osztályhoz tartozó Oceanique-típusú ellenséges tengeralattjáró vízkiszorítása a felszínen 1500, alámértül állapotban 2000 tonna, fegyverzetük 8 torpedóvető, egy 102 mm-es ágyú és két gépfegyver.

Észak-Afrikában repülőink kedve-

zöten légköri viszonyok mellett bombázták Bir Kenays, El Daba, Assaba, Máaten Bagush, Fuka és Bir Ahu Smeit ellenséges repülőtereit, valamint a Marsa Matruhnál lévő ellenséges baraktáborokat és a heves légelhárító ellenállással szemben minden célpontban telitalálatot értek el. Valamennyi repülőgépünk visszatért.

Az ellenség megismételte légi támadásait Bardia, Sollum, Derna és a Sibi el Barranitól délnyugatra fekvő Bir Sofofi ellen; a támadások következtében egy ember meghalt, öt megsebesült. A Benghazai ellen több hullámban végrehajtott éjszakai légi támadás jelentékeny károkat okozott polgári lakóházakban és elsüllyesztett egy motorcsónakot a kikötőben; emberéletben nem esett áldozat.

Dijarabub vidékén egyik vadászpülőgépünk lelőtt egy Lisander-típusú ellenséges repülőgépet.

Kelet-Afrikában a Ras Gasar (Masau), Riredana és Hargheisa ellen intézett ellenséges légitámadások sem kárt, sem veszteséget nem okoztak.

A Toti nagy sikere

Valahol Olaszországban, október 16. (Stefani) Arról, hogy a Toti olasz tengeralattjáró hogyan süllyesztette el egy Perseus mintájú tengeralattjárót a következőket közlik:

A Toti a Földközi tenger középső vidékén lemerülőben volt, amikor éjjel után 1 órakor észrevette az ellenséges búvárnaszádot. A távolság kb. egy mérföld volt. Az ellenséges hadihajó észrevette az olasz búvárnaszádot és torpedó kilövésére készült. Toti azonban igen gyors balrafordulással és hirtelen nekitámadással előnybe jutott az egyébként nagyobb gyorsaságú ellenséges ha-

dihajóegységgel szemben és olyan távolságból, amelynél már az ellenséges tengerezék hangja is hallható volt, megkezdte az ágyúzását, majd a gépfegyverek működtetését. Az olasz légénység hallotta a golyóktól eltalált ellenséges tengerezék kiáltását. A brit búvárnaszád lemerülést kísérelt meg, ekkor azonban az olasz ágyú és torpedó is telibe talált. Rettenetes robbanás támadt. A brit búvárnaszád felig lemerült állapotban, mintegy 30 méternyire került a víz fölé, majd elsüllyedt. Nyomban azután nyugalom és csend borult a tengerre. (MTI)

Csapatszállítások Gibraltárba

Algeciras, október 16. (Német Távirati Iroda.) Gibraltár kikötőjében két hatalmas angol csapatszallító hajó vett horgonyt, amelyek katonai megerősítést hoztak. A megerősítés gépe-

sített oszlopokból, sok páncélgépkocsiból és tehergépkocsiból áll. Még nem tudják, vajon a csapatok Gibraltárban maradnak-e, vagy más pontokra küldik el. (MTI)

Timosenko szovjetmarsall a hadgyakorlatok tanulságairól

Moszkva, október 16. (KH) A moszkvai keddi sajtó azokkal a kijelentésekkel foglalkozik, amelyeket Timosenko szovjetmarsall tett a leningrádi 70. hadosztály október 6. és 10. között megtartott fegyvergyakorlatá-

ról. A gyakorlatot földrajzi szempontból nehéz terepen folytatták le. A tábornagy mindenekelőtt a szovjet hadsereg átszervezéséről tartott hosszabb előadást. Kijelentette a többi között, hogy teljesen újja kell építeni a had-

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09.

1940 október 18-tól: A magyar nemzet bálványozásig szeretett, legendás emlékü királynéjának élettörténetéből alkotott, nagystilű, regényes filmjátéka:

Erzsébet királyné

Szilágyi László izgalmas és romantikus meséje, Huszka Jenő gyönyörű zenéjével, a legragyogóbb magyar sztárok főszereplésével: KARÁDY KATALIN, Tolnay Klári, Jávor Pál, Somlay Ar. ur, Rajnay Gábor, Gózon Gyula, Bilicsi Tivadar, Fenyvessy Éva, Makláry Zoltán, Juhász József és a magyar színjátszás több kiválósága. — Fox-híradó és Magyar Világhíradó.

Rendes helyárak. szokásos pénztári órák és játérend!

Következő nagy műsorunk, a filmek filmje: A L C A Z A R

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09

MA UTOLJARA

Tristan Bernard színműve film - változatban!

EGY NŐ MIATT

AZ OLASZ FILMGYÁRTÁS MEGRAZÓ EREJŰ DRAMÁJA! — Főszereplők: EMMA GRAMMATICA, EVI MALTIAGLIAT. LEGUJABB MAGYAR- ÉS FOX VILÁGHIRADÓ! A TÖRTÉNELMI ERDÉLY — kulturfilm.

sereget a legkisebb egységtől, a századoktól, a századokon keresztül a hadosztályokig. Erre azért van szükség, mert az újrarendszerű hadviselésben a legkisebb egységek munkája is rendkívüli jelentőségűvé vált. Számos eset adódott ugyanis az új háború eddigi során, hogy a látszóan kis jelentőségű egységeknek sikerült az ellenség hátába kerülniük és megbontani a csapato kegyességét. Az ilyen esetekben majdnem kivétel nélkül sikerült az ellenség hadmozdulatait lehetetlenné tenni. A tábornagy ezután a parancsnokok hadászati kiképzéséről beszélt. Erre a mozgó háború folytatásának tanulságai miatt van szükség.

Moszkva, október 16. (KH) A

„Krasznapa Zvjerdá” legutóbbi számában feltűntetett cikk jelent meg a szovjet hadsereg átszervezéséről és a szükséges vasfegyelméről. A cikk írója hangoztatja, hogy a vörös hadsereg nagyvonalú átrendezése elkerülhetetlen. A szovjet hadsereg tulajdonképpen állandó mozgósítási állapotban van és éppen ezért a tiszteknek a legszigorúbban végre kell hajtaniuk minden utasítást és vigyázniuk kell arra, hogy parancsaikat a legénység pontosan teljesítse. A kapott rendelkezések végrehajtásáért a tiszték személyükben felelősek és amennyiben a legénység körében fegyelmelazulás tapasztalható, a parancsnokokat haditörvényszék elé kell állítani.

Anglia megszakította Romániával a kereskedelmi kapcsolatokat

Stockholm, október 16. (Német Távirati Iroda.) A londoni rádió közölte, hogy a brit kormány megszakította

Romániával a kereskedelmi kapcsolatokat. (MTI)

Az amerikai nagykövet Macuoka külügyminiszternél

Tokió, október 16. (KH) Az amerikai nagykövetség köréből vált kedden ismeretessé, hogy a nagykövet felkereste Macuoka külügyminiszter, akinek felvilágosításokat adott az amerikai állampolgárok Japánból és Kelet-Azsiából rendezett hazautazásáról. A hazaszállított amerikai alattvalók távozása az említett területekről változatlanul folytatódik. December végéig minden amerikai állampolgárnak a veszélyeztetettnek nyilvánított körzetekből el kell indulnia hazafelé.

Hongkong, október 16. (KH) Az amerikai alattvalók hazaszállításával kapcsolatosan érdekes közlés vált ismeretessé kedden. Az amerikai hajózárságok egyik vezető vállalata kijelentette, hogy megtörtént minden előkészület 2000 amerikai állampolgár hazaszállítására. A vállalat részéről hangsúlyozzák, hogy az intézkedés még nem foglalja magában az összes hazaszállítandó USA polgárok számát.

A francia kormány elutasította Sziám követeléseit

Vichy, október 16. (KH) A francia kormány — kedden ismertté vált hírek szerint — elhatározta, hogy Sziám Kambozda és Laos tartományok átengedésére vonatkozó kérését

elutasítja. Ezzel szemben nem zárkozik el attól, hogy a Mekong folyó környékén bizonyos határkiigazításokhoz hozzájáruljon.

A svájci sajtó a magyar-román viszály elsimulásáról

Genf, október 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Neue Zürcher Zeitung és a baseli Nationalzeitung budapesti tudósítói részletesen ismertetik a román jegyzékre válaszként adott magyar emlékiratot.

A baseli Nationalzeitung tudósítója megállapítja, hogy a Magyarország és Románia közötti viszály a német csapatoknak Romániába érkezése kö-

vetkeztében elsimulóban van. A Basler Zeitung jelentése szerint elsimultnak tekintik a magyar-román viszályt. A tengelyhatalmak nem sajnálnak majd semmiféle fáradságot, hogy munkával és jóakarattal megoldják a még függő kérdéseket. A német csapatok jelenléte Romániában csak siettetni a megoldást.

Angol menekültek Istanbulban

Isztanbul, október 16. (Reuter.) Romániából most érkezett meg Isztanbulba az első, több mint 300 főnyi angol menekült csoport. Az angolok egy román gőzös fedélzetén közel 8 óras késéssel érkeztek meg. (MTI)

A kolozsvári egyetem búcsúja Szegedtől

Szeged, október 16. A Ferenc József Tudományegyetem szerdán délután ünnepi ülést tartott, amelyen a Kolozsvárra visszatérő egyetem elbúcsúzott a neki húsz éven át hajlékot adott és az egyetemért oly sok áldozatot hozó Szeged városától. Az ünnepi ülésen avatták sub auspiciis gubernatoris doktorrá Martos Józsefet. A kormányzógyűlésen a Kormányzó Ur Ófoméltóságát Fáy István államtitkár képviselte, aki nagyszabású beszédet mondott.

Ezután Bartók József rektor a Kolozsvárra visszatérő Ferenc József Tudományegyetem nevében búcsúzott Szeged város közönségétől. Búza László, a Ferenc József Tudományegyetem jogkari dékánja búcsúzott el ezután a várostól, mint annak a karnak a dékánja, amelyet egyelőre kénytelenek lesznek szüneteltetni. Pálffy József polgármester a város közönsége nevében vett búcsút az egyetemről, annak távozó tanáraitól és joghallgatóitól. Az ünnepség a Székely Himnusz elénekülésével ért véget.

A kö

A Jókai hallgató bá zett mozgá Szerdán új rés történt előtt a Cs kirakatát állítottak később az A tüntet nyékén is pár helyzultus is ról keré nultak k rendet és tetést és

Az egye volt, a zsid is jelentek központi eg vább folya kel kapcs dr Mitrovi következő — Miután van az ifjú zsidótörvé messzebb gait, nem zoltatáso mert a már meg

A n rdei véres bíróság e Ma hi letet a bíróság

Véres ese január 22-é rakor a Nyg- ében Emleke- zetes, mily idei tél, kaság és do keméy fitési neh tak, fagy tüzelőhian szegény em egyre kímél fákát, a fia különösen a Csoporlokba baltával ell sok fát kiva tüzelőnek. A készülségb ta üldöztek

Január 22 indult el

Molnár G zánál gyű főből álló ellátott tá tájban kie kemény, cs volt. Az eg hogy a közé örök tanyáz a keményb — Vigyáz — itthon va

HUNGÁ MSZINHÁZ MA UT LA J Dél Előadások Holnap: BE

Telefon: 25-09

ve film - változatban!

ATT

MAJAJ! — Főszereplők:
ELIAT.
GHIRADÓKI
Iturifilm.

Zverda" legutóbbi szá-
est keltó cikk jelent meg
sereg átszervezéséről és
vasfegyelemről. A cikk
matja, hogy a vörös had-
malu átrendezése elke-
A szovjet hadsereg tulaj-
llandó mozgósítási álla-
es éppen ezért a tisztek-
gorúbban végre kell haj-
n utasítást és vigyáznok
y parancsaikat a legény-
teljesítse. A kapott ren-
végrehajtásáért a tisztek
felelősek és amennyi-
ség körében fegyelem-
ztható, a parancsnoko-
nyszék elé kell állítani.

mániával
atokat

kereskedelmi kapcsola-

követ
szternél

október 16. (KH) Az
tvalók hazaszállításával
érdekes közlés vált is-
den. Az amerikai hajós-
yik vezető vállalata ki-
gy megtörtént minden
000 amerikai állampolgár
ra A vállalat részéről
hogy az intézkedés
alja magában az összes
ó USA polgárok szá-

utasította
seit

el szemben nem zárko-
gy a Mekong folyó kör-
vos határkiigazításokhoz

ar-román
áról

ismulóban van.
eitung jelentése szerint
ekintik a magyar-román
ngelyhatalmak nem saj-
semmiféle fáradságot,
l és jóakarattal megold-
gő kérdéseket. A német
aléte Romániában csak
oldást.

boulban

csoport. Az angolok egy
fedélzetén közel 8 óra
tek meg. (MTI)

búcsúja

zatóró Ferenc József
etem nevében búcsúzott
közönségétől.

a Ferenc József Tudu-
jogkari dékánja búcsú-
a várostól, mint annak
kánja, amelyet egyelőre
esznek szüneteltetni.

polgármester a város
vében vett búcsút az
nnak távozó tanáraitól
től. Az ünnepség a Szé-
elénekülésével ért véget.

Újabb ablakbeverések és kirakatbetörések történtek szerdán este

A központi egyetemen tovább folynak az igazoltatások
Mitrovics Gyula dr. rektorot nyilatkozata

A Jókai ucai verekedés, a hittan-
hallgató bántalmazása után keletke-
zett mozgalom nem akar elsimulni.
Szerdán újabb kiarkat és ablakbetö-
rés történt az esti órákban: nyolc óra
előtt a Csapó uccán több kereskedő
kirakatát törték be a tüntető fiatal-
emberek. A rendőrök hat fiatalembert
állítottak elő és igazoltattak, akiket
később azután elbocsátottak.

A tüntetők a Hatvan uccán és kör-
nyékén is több ablakot bevertek és
pár helyen tettelegesen összetűzés és in-
zultus is történt. A rendőrség részé-
ről kerékpáros rendőrszemek von-
ultak ki és igyekeztek biztosítani a
rendet és megakadályozni minden tü-
ntetést és rendezvényt, rombolást.

Az egyetemen máskülönbön csend
volt, a zsidó egyetemi hallgatók nem
is jelentek meg az előadásokon, de a
központi egyetem főbejárata előtt to-
vább folyt az igazoltatások. Ezek-
kel kapcsolatban kérdést intéztünk
dr Mitrovics Gyula rektorhoz, aki a
következő nyilatkozatot adta:

— Mintán a legteljesebb elégtétel
van az ifjúságnak ígérve és mert a
zsidótörvény biztosítani fogja a leg-
messzebbmenően az ifjúság kívánásá-
gait, nem látom indokoltságát az ig-
zoltatásoknak, annyiál is inkább,
mert a szükséges megnyugtatókat
már megkaptuk részben a helyi ható-

ságoktól és azon telefonbeszélgetés
során, melyet ez ügyben ma Budapest-
tel folytattam.

Egyébként szerdán délben dr Mit-
rovics Gyula rektor magához rendle-
te a bajtársi egyesületek vezéreit. A
bajtársi egyesületek vezetői délben 1
órákor meg is jelentek dr Várady
Borsay Miklós kerületi vezér vezeté-
sével és behatóan tájékoztatták a
rektort az ifjúság hangulatáról s az
elmúlt napok eseményeiről.

Bajtársi körökben úgy tudják, hogy
a Turul Szövetség alá tartozó bajtár-
si egyesületek tagjai közelesen nagy-
gyűlést tartanak és ezen beszélnek meg
a továbbiakat.

Az egyetem rektora délután még a
következő nyilatkozatot adta ki:

— Ma tanácskozásra hívtam össze
az ifjúság vezetőit Végleges határo-
zatot nem hozhattunk, mert az ifjúsá-
gi Vezéri Tanács csak délután tartott
ülést a fennforgó ügyben. Úgy hallom,
hogy a bajtársi egyesületek nagygyű-
lést fognak összehívni. Ezen ismerte-
tik kívánásaikat, melyeket memoran-
dumban foglalnak össze.

Más irányból úgy értesültünk a ké-
ső esti órákban, hogy a Vezéri Tanács
ülésén a memorandum már elkészült
és azt csütörtökön délben nyújtják át
a rektorának.

A nagyerdei véres faszerezés a bíróság előtt

Ma hirdet ítéletet a bíróság 19 vádlott felett

Véres esemény játszódott le ez év
január 22-én este 10 órákor a Nagy-
erdőben, a Nyulas közelében. Emléke-
zetes, mily szigorú és hosszú volt az
idei tél, 30 fokos hideg nem volt rit-
kaság és heteken át tartott az állan-
dó kemény fagy. A szegény emberek
fűtési nehézséggel kínlódtak és fáztak,
fagyoskodtak. A nagy hideg és
tüzelőhiány falopásra késztetett sok
szegény embert és a Nagyerdőben is
egyre kiméletlenebbel pusztították a
fákat, a fiatal hajtásokat a fatolvajok,
különösen a nyulási szegény lakosság.
Csoportokba verődtek és fűrésszel,
baltával ellátva magukat, éjjelente
sok fát kivágtak és szállítottak haza
tüzelőnek. A városi erdőőrök állandó
készenlétében voltak és szinte napon-
ta üldözték, zavarták a fatolvajokat.

Január 22-én húsz főnyi csoport
indult előre megbeszélte terv sze-
rint faszerezésre.

Molnár György téglavetőbeli lakos há-
zánál gyülekeztek és több, mint húsz
főből állott a fűrészekkel, baltákkal
ellátott társaság, amikor este 10 óra
tájban kiérték a Nagyerdőre. Hideg,
kemény, csillagos, holdvilágos este
volt. Az egyik résztvevő észrevette,
hogy a közeli lakásban, ahol az erdő-
őrök tanyáztak, füst és szikra száll ki
a kéményből.

— Vigyázat, emberek — mondotta
— itthon vannak az erdőőrök.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Telefon: 24-71. szám.

MA UTOLJARA
LA JANA gyönyörű filmje: a

Dél csillaga

Előadások d. u. 5, 7, 9 órakor!
Világhíradó!

Holnap: BEL AMI - Willy Forsttal!

De Molnár György, aki vezette
őket, így nyugtatta meg őket: — Nem
látunk meg, de különben is, minden-
képpen szerzünk fát.

Ezután a húszfőnyi csoport félkörbe
helyezkedett el és hármás-négyes ala-
kulatban hozzáláttak a fák kivágásá-
hoz.

Sietve fűrészték a fát, amikor a
lakásban tartózkodó két erdőőr,
Takács Imre és Maksa Mihály
észrevette a fatolvajokat és meg-
hallották a fűrészt zaját.

Magukhoz vették az élesre töltött
puskát és kimentek az erdőbe, hogy a
fatolvajokat elriasszák.

Takács Imre körülbelül 10—20 lé-
pésre megközelítette a fatolvajokat s
rájuk kiáltott:

— Letenni a fűrészeket! Azonnal
hagyják abba a favágást és men-
jenek haza!

A munkások azonban nem enged-
meskedtek és fenyegetőleg közeled-
tek, mire Takács, látva a veszélyes
helyzetet, egy riasztólövést tett a le-
vegőbe. Ez azonban nem hatott csilla-
pítólag, sőt olaj volt a tüzre.

— Botra, emberek — kiáltotta
egy hang — üssük le őket, vége-
zünk velük!

Az elkeseredett emberek fenyegető-
leg közeledtek Takács Imréhez, bot-
kat, husángokat kaptak fel és vése-
sen forgatták. Ekkor Takács újra lött
és a lövés Molnár György talpát ta-
lálta, aki jajgatva kiáltott fel:

— Meglőttek! Botra emberek, vé-
gezzünk velük!

Takács újra használta fegyverét
és a lövés után Lupucz Gyula
napszámos, téglavetőbeli lakos
véresen, eszméletlenül bukkott a
földre.

A következő percben már Takács
Imrét ültette valaki fejbe egy ha-
talmos husánggal és Takács esz-
méletlenül rogyott össze.

A jelen voltak közül többen Lupucz és
Molnár segítségére siettek, míg má-

sok ütötték, rugták, taposták az esz-
méletlenül fekvő erdőőrt, majd a má-
sik erdőőrt, Maksa Mihályt is ütötték,
verték, bántalmazták.

Lupucz Gyula, amikor a mentők
kivonultak a helyszínre, már meg-
halt a lövés okozta sérülésben.
Takács Imre erdőőrt életveszélyes
sérülésével a sebészeti klinikára
szállították. Élve maradt, de
ma is érzi még a súlyos sérülése
nyomát,

nem tud szolgálatot teljesíteni és hal-
kan beszél, gyenge lábán áll. Maksa
Mihály erdőőr aránylag könnyebb,
nyolc napon belül gyógyuló sérülést
szenvedett.

A csendőrség folytatta le a véres
ügyben a vizsgálatot és előállította a
lopásban és verekedésben részvevő
férfiakat, 19 férfit és egy nőt

Megindult ellenük a büntető eljárás
és most kerültek a debreceni kir. tör-
vénszék Vizsokay Lajos elnökletű
alatt működő büntetőtanács elé. A
vádat az erdőőr dr Porkoláb Károly kir.
ügyész képviselte.

A vádlottak, akik most megjelentek:
és akiknek az ügyét tárgyalta a bíró-
ság, a következők voltak: Nagy Sán-
dor, Kerekes Sándor, Szabó József,
Balogh János, Kiss András, Felhősi
Péter, Kocsary András, Mészáros
László, Koszorus Sándor, Boruzs Fe-
renc, ifj. Kecskés József, Tóth Elek,
Szabó József, Varga Pál és Balogh
Juliánna és két fiatalkori. — Molnár
György most nem jelent meg a főtár-
gyaláson és két fiatalkori sem, ezek
ügyét külön tárgyalja le a bíróság.

Réggel 9 órától fel 2 óráig a vád-
lottak kihallgatása tartott. Azt beismer-
ték, hogy elmentek a Nagyerdőbe fát
válni, mert a nagy hideg hajtotta őket.
Azt is

beismerték, hogy többen nem tet-
ték le a felhívásra a fűrészt, de
szerintük nem viselkedtek fenye-
getőleg az erdőőrrel szemben

és az rögtön lött, a felszólítás után. Az
is tény, hogy többen kiabáltak az első
lövés után: Botra emberek! — és Lu-
pucz és Molnár közeledett is Takács
felé.

Tűz az Egyesült Kefegyár telepén

Szerdán este hét óra után jelentet-
ték a tűzoltóságnak, hogy a Szoboszlai
úton az Egyesült Kefegyár telepén
egy faskamara lángokban áll. A tűz-
oltóság azonnal kivonult vitéz Csaba
László gyakornok vezetésével, majd
megjelent ott vitéz Roncsik Jenő fő-
parancsnok is. A tűzoltók egy órai
munka után eloltották a tüzet. A fás-
kamarában faanyag, kerékpárok,
szekrények voltak, amelyekbe beleka-
pott a láng. A kár 500 pengő körül
van.

A tűz igen veszélyes volt, mert ha

Nagy érdeklődés mellett hallgatta
ki a bíróság Takács Imre erdőőrt, aki
most Hosszúpályiban lakik. Erősen
megviselte a súlyos sérülés, alig hall-
hatóan beszélt. Elmondta, hogy pus-
kájában három golyó volt. Az első lö-
vés riasztó volt és a levegőbe lőtt, a
másik két lövés talált. Molnárt, akit
a lábán sebesített meg, ismerte, sok
baj volt vele már az állandó falopás
miatt. Lupuczot, akit halálra sebzett,
nem ismerte előzőleg. Ezért használta
a lőfegyverét, mert botokkal, karók-
kal támadtak rá és fenyegető volt a
helyzet. A riasztó lövés sem haszná-
lt. A tolvajok pedig, amíg ki nem
ment, 13 fát vágtak már ki.

A harmadik lövés után valaki fej-
beütötte, utána rugdosták, tapos-
ták és elvesztette eszméletét,
csak másnap a sebészeti klinikán tért
magához. Egészségét most sem nyerte
vissza teljesen.

A törvénszék ezután Maksa Mi-
hályt hallgatta ki, aki nagyjából úgy
sáta elő az eseményeket, mint Takács
Imre. Ő hívta a mentőket, amikor Ta-
kács lelőtte Lupuczot és Takács és
Molnár is megsebesült és elterült. Ez-
után a bíróság több iratot ismertett,
majd az ügyész mondta el vádbeszé-
dét. Rablás és hatóság elleni erőszak
vétségé miatt emelt vádat a vádlottak
ellen. A rablást úgy követték el, hogy
erőszakkal akarták a fát kivágni és
megszerezni, a hatósági elleni erőszak
vétségét meg az al merítették ki a
vádlottak, hogy bántalmazták Taká-
csot és Maksát, felesketett erdőőrö-
ket.

Ezután a védők: dr Szemere Antal,
dr Mitrovics Tibor, dr Pórszász Ká-
roly ügyvédek stb. mondták el a vé-
dőbeszédeket és az enyhítő körülmé-
nyeket sorakoztatták fel. Rablás he-
lyett a jogtalan el tulajdonítást látják
fennforogni.

A bíróság a késő déli órákban a tár-
gyalást berekesztette.

A főtárgyalást csütörtökön délelőtt
11 órakor folytatják és akkor a tör-
vénszék még meghallgatja az orvos-
szakértőt Takács sérülésére vonatko-
zólag és utána hirdet majd ítéletet.

késő este történik és szél van, vagy
a tüzet később veszik észre, a gyár-
telep is a lángok martalékává eshe-
tett és az oltás is nehéz körülmények
között történt volna, mert a gyárban
sok tűzveszélyes anyag van felhal-
mozva.

A tűz okát, keletkezését a tűzvizs-
gálat állapítja majd meg. Az eddigi
adatok szerint lehetséges, hogy a ta-
karító a hamut a faskamarába tette és
ott a hamuban lappangó parázs tüzet
fogott.

Nemzetgyalázás miatt letartóztatták Virrasztó Koppányt, a „táltost“

Szeged, október 16. Virrasztó Kop-
pány Mihályt, a Turáni Egyistenhívők
„táltosát“, az egykori kaszákerezte-
sek vezérének a bíróság eddig már két
alkalommal ítélte el izgatás, valamint
az állami és társadalmi rend felforga-
tására irányuló büntetést, hatósági kö-
zelet elleni erőszak és rágalmozás miatt.
Legutóbb tavasszal szabadult a sze-
gedi Csillag-börtönből, egy hőmező-
vásárhelyi tanýára költözött és köny-
vek árusításával foglalkozott. A rend-
őrség a közelmúltban rendőri felügye-
let alá helyezte. Az erről szóló végzés
ellen Virrasztó fellebbezést nyújtott
be a főkaptánysághoz, majd a hatá-
rozat másodfokú jóváhagyása után pa-
nasszal fordult a belügyminiszterhez.
A belügyminiszter most végső fokon
jóváhagyta a hőmezővásárhelyi rend-
őrkaptányság végzését és Virrasztót
panaszával elutasította.

A jogerős határozatot most adták
át Virrasztónak. A rendőrség meg-
idézte, hogy a végzésről szóló iratot
vegye át. Virrasztó Mihály megjelent
a rendőrségen és a végzést minősít-
hetetlenül durva nemzetgyalázó kife-
jezések közben vette át, úgy hogy a
rendőrség nyomban letartóztatta és
megindította ellene az eljárást. Be-
szállították a szegedi ügyészség fog-
házába és az ügyészség meghosszab-
bitotta a letartóztatási végzést. Ez el-
len a határozat ellen Virrasztó fello-
lyamodást jelentett be az ítéletábla-
hoz.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

**Divatos női
bőrkesztyűt,
elegáns retikült**

Tóthfalussy

böröndös szaküzletéből szerezze be.
Piac u. 40. szám

**Amerika
nagy nemzeti filmje:
„A partok, amelyekre
vigyázunk“**

Newyork, október 16. (KH) Amerika minden városában és falujában most játszák azt a nagy filmet, amely az újjászülött és öntudatos amerikai hazafiság első igazán művészi kifejezése a mozi-vászonon. Címét — „A partok, amelyekre vigyázunk“ — a legkiválóbb amerikai katonai szakiró, Elliot örnagy hasonló-című munkájától nyerte, amely Amerika védelmének kérdéseivel foglalkozik. A filmet mintegy másfél évvel ezelőtt kezdték forgatni, tehát nem a háborús propaganda egyik szokványos terméke. — Az európai vizsálytól függetlenül amerikai nemzeti öntudat és védelmi készütség szükségességének kifejezése. Célzata, tanulsága az, hogy az amerikai népek, amely Európa legkülönbözőbb népfajai-ból olvad egységbe, nem szabad gyűlölettel viseltetnie egyetlen európai nemzettel szemben sem, de akarni és tudni kell megvédeni partjait. Ezek a partok az Amerikáé egyesült különböző népek közös életformáját jelképezik. A cselekmény 1914-ben kezdődik. A városkában német, magyar, angol, francia származású emberek élnek. Víták keletkeznek, a szempontok összecsapnak, vannak, akik idealizmustól hevítve, önként jelentkeznek valamely európai hadviselő-fél hadseregébe. Jön a tengeralattjáró-háború, a szenvedélyek izzanak, kétség-telen, hogy Amerika belép a háborúba, csak a nap bizonytalan még. S aztán itt van 1917 április 6-a: Amerika hadbalép. Wilson elnök körútja során a kisvárosba érkezik, beszédet tart, szép elveket szegez le, amelyekből később semmi sem lesz.

Végigvonul a néző előtt a háború minden fontos mozzanata, amelyhez Amerikának köze volt, végül itt a béke s 1919 Szilveszterén Lawton szenátor a kisváros népehez beszédet intéz, amelyben vázolja a jövőt: „A megszületendő nemzedéknek is készen kell majd állnia, hogy megtarthassák a partokat, amelyekre vigyázunk.“

Külön érdekessége a filmnek, hogy egyetlen hivatásos mozi-színész sem szerepel benne, mind az amerikai nép legkülönbözőbb társadalmi osztályainak és néplajainak kiválókat és erre a célra szerződöttestet képviselői játsszák a szerepeket, Wilson elnökét éppúgy, mint Kovács Jánosét. A felvételek nagyrészt sem stúdióban, hanem New Londonban, egy jellegzetesen amerikai kisvárosban fényképezték, mert ez a városka változott a legkevesebbet 1919 óta.

A filmnek Amerikában frenetikus sikere van. Az európai megfigyelő tudomást kell, hogy vegyen. Amerika egyre növekvő nemzeti öntudatáról s érdeklődéséről az iránt, hogy mi a szerepe a világban. „A partok, amelyekre vigyázunk“ történelmi érdekességű dokumentum.

**METEOR MOZI
MŰSORA**

**Csütörtökön, pénteken:
Az utolsó Werczkey
(Szelezky Zita) Híradók!
Szombattól: Jessy James
(Tyrone Power!)**

Nyolc professzor távozik el a debreceni tudományegyetemről

A debreceni egyetem professzorai körében nagy érdeklődéssel tárgyalják, hogy az új egyetemi törvénnyel kapcsolatban kik távoznak a debreceni egyetemről.

Az eddigiek szerint dr. rugonfalvi Kiss István, dr. Roska Márton és dr. Gyulay Zoltán önként távoznak Debrecenből, mert korábban azt kérték a kultuskormánytól, hogy őket a kolozsvári Ferenc József Tudományegyetemre nevezzék ki professzornak. Így ők minden bizonnyal közelebb Kolozsvárra távoznak.

Ezek a professzorokon kívül a kolozsvári tudományegyetem növény-

tani tanszékére nyer kinevezést dr. berei Soó Rezső professzor és valószínűleg dr. Hankó Béla, az állattan nyilvános rendes tanára is

Dr. Dávid Lajos, Ferenczy István és Szél Kálmán professzorok a szegedi egyetemre, vagy ők is a kolozsvári egyetemre nyernek kinevezést, azt még nem tudják.

Az egyetemi professzorok értesülése szerint az egyetemi tanárok kinevezése vasárnap jelenik meg a hivatalos lapban. Most már bizonyos, hogy Debrecenből nyolc professzor fog eltávozni.

Megállapították a Nyulason elgázolt férfi kilétét

Jelentették, hogy a közelmúltban Debrecenben, a Nyulashoz közel a hajduböszörményi vonat halálra gázolt egy férfit, akinek a kilétét akkor nem lehetett megállapítani. Egyszerű öltözötű, középkorú, ötven év körüli férfi volt az illető, akinek zsebeiben semmi olyan írást, igazolványt nem találtak, amelyből személyazonossága megállapítható lett volna.

A csendőri nyomozás most eredményre vezetett: megállapították, hogy a halálra gázolt férfi Joón Zol-

tán 50 éves józsa lakos. Joón Debrecenből Józsa i. yekezett gyalogosan, a sínek mentén. Azt nem lehetett megállapítani, hogy a férfi öngyilkossági szándékból vetette-e magát a vonat elé, vagy szerencsétlenség történt, véletlenül ütötte-e el a vonat az elgondolkozó embert. A vonat szinte a felismerhetetlenségig összeroncolt és azonnali halált okozott.

Az ügyesség, miután bűncselekmény nem forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

Mi történt a Szatmárról elvitt negyvenkét láda történelmi értékű irattal?

Szatmárnémeti, október 16. A román hatóságok parancsára a város nagyrészt levéltárának egy részét hónapokkal ezelőtt Kolozsvárra szállították. A magyarság körében ez igen nagy megdöbbenést váltott ki, mert a szatmári levéltár országos viszonylatban is a legértékesebbek közé tartozik. Negyvenkét láda iratot vittek el a románok. Becsomagoltatták az 1600. előtti évekből származó iratokat, amelyek között több 6-700 éves ritkaság is volt. A városban 1600. körül tüzvész pusztított és elhamvasztotta az irattár egy részét. Ennek kö-

vetkeztében az irattár csak 1600-tól volt teljes. A románok a történelmi értékű könyveket, újriratokat az 1800-as évekig szintén elhurcolták.

Kolozsvár visszatérése után olyan hírek érkeztek Szatmárra, hogy a negyvenkét láda irat a kincsesvárosban rekedt és az unitárius templom uccájában, az egyik udvaron látták. A város vezetősége átíratott intézett Kolozsvár város katonai parancsnokságához és kérte, hogy nézzenek utána, hogy az iratokat tartalmazó ládák valóban ott rekedtek-e. Válasz azonban eddig nem érkezett.

Élénk forgalmat bonyolított le az idegenforgalmi hivatal szeptemberben

A debreceni idegenforgalmi hivatal még a különleges helyzetben is eléggé élénk forgalmat bonyolított le szeptember hónapban. Igen sok érdeklődőnek adott felvilágosítást s Debrecen és a Hortobágy idegenforgalmának emelése céljából 7 címre 313 darab prospektust küldött.

Szeptember első napjaiban az erdélyi bevonulások során igen sok átutazó vendége volt Debrecennek. A határmegeállító bizottság tagjai több napot töltöttek itt. Az Erdélybe bevonuló csapatokkal együtt igen sok külföldi újságíró is járt Debrecenben. Közöttük volt Juan Ramon Masoliver spanyol újságíró, a „La Gazetta del Popolo“ munkatársa, aki már tavaly is Debrecen vendége volt. Most örömmel és szeretettel tért vissza pár napra Debrecenbe.

Szeptember 9-én az ungvári cserkészcsapat kirándulói jártak Debrecenbe dr. Csendes József tanár vezetésével és három napig időztek itt. Szeptember hó 19-én Von Ermannsdorff német követ és társasága látogatta meg a Hortobágyot és Debrecen. 21-én gróf Dampierre francia követ és nyolctagú társasága látogattat el a Hortobágyra. Szeptember 23-án Owen O'Malley angol követ gróf Szapáry Antal társaságá-

ban vadászott a Hortobágyon. Az angol követ jól érezte magát és ígéretet tett, hogy közelebb ismét ellátogat a nagy magyar pusztára.

Szeptember 24-én Haakon Tveten norvég újságíró Drammenből levelet intézett Grassl Herbert igazgatóhoz és gratulált abból az alkalmából, hogy Erdély egy része visszatért az anyaországhoz. A norvég újságíró 1937-ben járt itt, magyarországi látogatása kedvező s szép emlékeket hagyott a lelkében s most a magyarság örömmel nézi ő is igyekezett kifejezni együttérzését és örömet.

Szeptember 28-án egy felvidéki csoport, amely tanulmányúton vette részt, járt Debrecenben 26 résztvevővel.

Az Országos Magyar Vendéglforgalmi Szövetség ötven százezer visszautazási kedvezménye szeptember 15-én megszűnt. Szeptember hónap tizenöt napján 51 személy vette igénybe a visszautazási kedvezményt.

Az elmúlt hónap folyamán 1540 beföldi és 180 külföldi vendég érkezett Debrecenbe.

**LAPUNKAT PÁRTOLJA, NA
HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A
VÁSÁRLÁSAIT!**

Őszi ujdonságok
nagy raktára
ERNYŐSZALON Piac u. 77

**Nagyváradon is előadást tart
a Berlinbe készülő
dr. Hüttl Tivadar**

A több, mint 80 éves Nagyvárad Orvosegyesület november hó folyamán nagyszabású ülést rendez Nagyváradon. A régi, nagy hírű orvosegyesület most levelet küldött dr. Hüttl Tivadar professzorhoz és felkérte, hogy az orvosegyesület nagyvárad-i ülésén tartson előadást. A meghívást dr. Hüttl Tivadar professzor elfogadta, de azt közölte a nagyvárad-i orvosegyesülettel, hogy az ülést csak november második felében rendezzék, mert ebben az időpontban fog visszatérkezni Berlinből, ahová a magyar-német kulturális szerződés alapján kapott meghívást. Dr. Hüttl Tivadar professzor berlini előadását a berlini egyetem orvosi karán tartja meg október 30-án. Előadásának címe „Az időjárás és az egészség“. A rendkívül érdekes előadáshoz az anyagot dr. Hüttl Tivadar professzor saját megfigyelési alapján gyűjtötte egybe. — Nagy érdeklődés előzi meg dr. Hüttl Tivadar professzor berlini előadását s erről már német orvosi szaklapok is megemlékeztek.

**Jók voltak Debrecen
állategészségügyi viszonyai**

Zsupán Kálmán dr. állategészségügyi tanácsos Debrecen város szeptember havi állategészségügyi állapotáról a következőket jelentette a közigazgatási bizottságban:

Debrecen sz. kir. város területén szeptember hónapban az állategészségügyi állapotok jók voltak.

A hivatalból kimutatandó ragadós állatebteségek közül fellépett a sertéspestis a II. és V. állategészségügyi kerületekben, a sertésorbánc az V. kerületben. Az állatforgalom szeptember hónapban a következő volt: Vasúton szállított el 68 darab ló, 532 darab két éven felüli, 72 darab két éven aluli szarvasmarha és 209 darab borjú, 413 darab juh, 257 darab hizottsertés, 360 darab sovány sertés és 546 darab süldő. Gépkocsin került elszállításra 18 darab hizott sertés. Ezek szerint az állatforgalom szeptember hónapban az előző havi forgalomhoz viszonyítva minden állatfajnál emelkedett, a legerősebben emelkedett a szarvasmarhák forgalma. Ezen emelkedéshez nagyrészt hozzájárult a szeptember 3-án Hortobágy-pusztán tartott őszi híd vásár forgalma is.

Szeptember hónapban a városi m. kir. állatorvos betegszabadságon volt, az egyik városi belső állatorvos katonai szolgálatot teljesített, a hortobágyi kiegészítő állatorvos szeptember 28-án eltávozott, így a gazdák rendelkezésére úgy a város belterületén, mint a külsőségen is csak egy-egy állatorvos állott.

**Kérje mindenütt vásárlásainál
a Repülőbélveget!**

**Amatőrfényképek
kidolgozása,
alkalmi felvételek,
modern portrék
Műszaki Foto**
HANGYA BÉRHAZ

Igazolvány képek
2 órában belül készülnek.

**Öt
ítélt**

Budapest, október 16. (KH) Ferenc oklevél főként a közsök sokat bére cimeken pben nyelvo lyamokat ta ket tett közre alkalmazottat az óvadéko

úgy hogy töme vádi feljelenté tetett előéleti rendbeli család csalás vétség kasztás vétség

A

Budapest, október 16. (KH) Zsigmond alelnök percel nyitotta, amelyen a Ferenc Kolozsvárra és a szegedi Ho állításáról szóló javaslat bizottság jelentést vitte, majd

Domanovszky szolgált fel. Kier tésü, úgy érzi nagyon fontos

Vitéz Meskó a románok Kolozsvárt, foszthatták m vosképzés ma az orvosihiányról

Cotel Ernő a mérnöki kar ké egyetemi tanáro rek lesznek a us püspök nc József örömmel üdvözö egyetemnek Ke rését és a szegé tem felállítását, a javaslatnak a csökkenő inté

Fischer Béla csonkítása el tatta fel. Indi szabályozzák osztását az e

Pap József Hóman Bálint dott beszédet.

Revezetöben foglalkozott. Az jezi ki leghibbe eredeti magyar sot. Az erdélyi tartozik a Fer egyetem vissza szegedi egyetem sere vonatkozó Ötülök, hogy nak, Magyaró vét viseli.

Teljes e nyok sokasod összes tudoma rom-négy-öt ka ban látom a tel egyetem, amely

Vig

A legnagyobb szívvel-lelkettel hetetlen fil

Ke

ERDELY VI

**Öt
ítélt**

Budapest, október 16. (KH) Zsigmond alelnök percel nyitotta, amelyen a Ferenc Kolozsvárra és a szegedi Ho állításáról szóló javaslat bizottság jelentést vitte, majd

Domanovszky szolgált fel. Kier tésü, úgy érzi nagyon fontos

Vitéz Meskó a románok Kolozsvárt, foszthatták m vosképzés ma az orvosihiányról

A

Budapest, október 16. (KH) Zsigmond alelnök percel nyitotta, amelyen a Ferenc Kolozsvárra és a szegedi Ho állításáról szóló javaslat bizottság jelentést vitte, majd

Domanovszky szolgált fel. Kier tésü, úgy érzi nagyon fontos

Vitéz Meskó a románok Kolozsvárt, foszthatták m vosképzés ma az orvosihiányról

Cotel Ernő a mérnöki kar ké egyetemi tanáro rek lesznek a us püspök nc József örömmel üdvözö egyetemnek Ke rését és a szegé tem felállítását, a javaslatnak a csökkenő inté

Fischer Béla csonkítása el tatta fel. Indi szabályozzák osztását az e

Pap József Hóman Bálint dott beszédet.

Revezetöben foglalkozott. Az jezi ki leghibbe eredeti magyar sot. Az erdélyi tartozik a Fer egyetem vissza szegedi egyetem sere vonatkozó Ötülök, hogy nak, Magyaró vét viseli.

Teljes e nyok sokasod összes tudoma rom-négy-öt ka ban látom a tel egyetem, amely

Vig

A legnagyobb szívvel-lelkettel hetetlen fil

Ke

ERDELY VI

Öt évi szigorított dologházra ítélték egy óvadékcshaló tanárt

Budapest, október 16. Dr Fényes Ferenc okleveles középiskolai tanár a főváros minden nagyobb útvonalán, főként a körúton, 5—8 szobás lakásokat bérelt és mindenütt hangzatos címeken panziókat létesített s ezekben nyelvtanítás ürügye alatt tanfolyamokat tartott fenn. Újsághirdetéseket tett közzé s egész sereg óvadékos alkalmazottat velt föl. Ezeket

az óvadékokat azonban sorra elköltötte.

úgy hogy tömegesen tettek ellene bünvádi feljelentést A többszörösen büntetett előéletű tanár ellen huszonegyrendbeli csalás büntetése, ötrendbeli csalás vétsége és háromrendbeli sikasztás vétsége miatt emelt vádat az

ügyészség és figyelemmel arra, hogy már sokszor volt büntetve, legutóbb három évig dologházban ült, újabb cselekményei miatt most már legalább öt évig tartó szigorított dologházi örizetre ítélték.

Fellebbezés folytán a budapesti kir. ítéltábla dr Lakatos Gábor elnöklésével ma tárgyalta ezt az ügyet és a törvényszék által kiszabott büntetést helybenhagyta, arra való tekintettel, hogy a vádlott egészséges, munka- és keresőképes egyén, aki oly képzettséggel rendelkezik, hogy rendszer munkával is fenntarthatná magát. Ehelyett azonban üzletszerűleg követi el a bűncselekményeket.

A felsőház megszavazta az egyetemi javaslatot

Budapest, október 16. Báró Perényi Zsigmond alelnök 10 óra után néhány perccel nyitotta meg a felsőház ülését, amelyen a Ferenc József Tudományegyetem Kolozsvárra való visszahelyezéséről és a szegedi Horthy Miklós Egyetem felállításáról szóló javaslatot tárgyalták. A javaslat bizottsági tárgyalásáról szóló jelentést vitéz Görgey László ismertette, majd

Domanovszky Sándor egyetemi tanár szólalt fel. Kiemelte: mint erdélyi születésű, úgy érzi, hogy ezzel a javaslattal nagyon fontos lépés történt.

Vitéz Meskó Zoltán kijelentette, hogy a románok anyagiakban kifoszthatták Kolozsvárt, de szellemi kincseitől nem foszthatták meg. Ezután az egyetemi orvosképzés mai rendszerének hibáiról és az orvosihiányról beszélt.

Cotel Ernő a sporonai bányász- és erdőmérnöki kar kérdéseiről és a vidéki egyetemi tanárok helyzetéről szólott.

Raffay Sándor evangélikus püspök örömmel üdvözölte a Ferenc József-egyetemnek Kolozsvárra való visszatérését és a szegedi Horthy Miklós-egyetem felállítását, sajnálattal látja azonban a javaslatnak a jogkérdéseket évfolyamait csökkentő intézkedéseit.

Fischer Béla a pécsi egyetem megcsönkítése ellen szóló érveket sorakoztatta fel. Indítványozta, hogy rendelettel szabályozzák a hallgatók területi megosztását az egyes egyetemek között.

Pap József után

Hóman Bálint kultuszminiszter mondt beszédet.

Bevezetőben az erdélyi szellemiséggel foglalkozott. Az erdélyi szellemiség fejezi ki leghibeiben a mai időkben az őseredeti magyar szellemet, a magyar sort. Az erdélyi lélek kiteljesülése közé tartozik a Ferenc József Tudományegyetem visszatérése is. Örülök, hogy a szegedi egyetem végleges megszervezésére vonatkozó javaslatot megtehetem. Örülök, hogy az egyetem Horthy Miklósnak, Magyarországnak kormányzójának nevével viseli.

— Teljes egyetem nincsen. A tudományok sokasodása folytán lehetetlen az összes tudományágakat beszorítani három-négy-öt kar keretei közé. Enn másban látom a teljességet. Teljes az az egyetem, amely a fala között oktatott

tudományokat teljesen és alaposan tudja művelni. Az az egyetemi tanár, aki két studiumot kénytelen előadni: a magáét és még egyet, vagy esetleg kettőt, képtelen tudományosan dolgozni. Az egyetemi tanárnak ugyanis oktatnia, vizsgáztatnia, nevelnie kell, de emellett a saját tudományát is művelnie és publikálnia. Az az egyetemi tanár, aki ezt nem teszi meg, az nem érdemes az egyetemi tanári méltóságra. Az a tanár, aki évtizedeken keresztül mindössze egy-két emlékbeszédet tartott, de tudományát nem műveli, aki a maga tudományában szukreszcenciát nevelni nem tud, nem érdemli meg az egyetemi tanári nevet és méltóságot. Szeretném, ha maguk az egyetemek szorítanák nyugdíjazásra az ilyen tanárokat.

— Ha hiányzanak is egyes karok, teljes egyetem lesz az az egyetem, amelyen teljes oktatás folyik. Ahol egész emberek lesznek a tanárok, odátudulni fognak a hallgatók, mert egy-egy jó tamár kedvéért más városba is elmennek. Foglalkozom a tanulók rayonizálásának gondolatával, de nem adom ki rendezetben azt a merev szabályozást. Amíg nincsenek egyenrangú egyetemi karok, addig nem lehet illet elrendelni. A létszámokat azonban lehet korlátozni. A felvehető hallgatók számát a miniszter állapítja meg a felmerülő szükségletek képest. Egyes szakokra nincs elég jelentkező. Óva intem a fiatalokat: ne hagyják elhanyagolva az orvosi és mérnöki pályát azért, mert a pillanatnyi konjunktúra ezeknek a pályáknak nem kedvez.

— Ami a jogakadémiákat illeti, nem akarom megszüntetni őket, csak kettőre akarom csökkenteni évfolyamaik számát. A katolikus és református akadémiát illetőleg meg is indítottam már a tárgyalásokat, hogy a jogakadémiai gondolat és irány mellett az egyiken kereskedelmi és közgazdasági, a másikon pedig mezőgazdasági irányú képzésről legyen szó.

— A tandíjrendszer végleges megállapításánál meg fogom hallgatni az összes egyetemi hatóságokat, mielőtt korszerű tandíjrendszert dolgoznék ki. De nem vagyok hajlandó arra az útra térni, amelyet a visszacsatolt részekben tláttunk. Ezeknek z államoknak nem volt kellő számú értelmiségük, mert gyorsfalpaló anfolyamokon képeztek ki fatalembereket, de a tandíjnak olyan arányú mérséklésével, amely egyáltalán nem felel meg azeurópai szokásoknak és a gyakorlatnak. Németországban és Olaszországban magasabb tandíj van, mint nálunk. A fő szempontnak annak kell lennie, hogy sok kedvezmény azoknak, akik megérdemlik, a szegény és tehetséges fiúknak, de nem vagyok hajlandó támogatni a tehetségtelenséget.

A felsőház általánosságban és részleteiben elfogadta ezután a javaslatot.

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!

A mezőgazdasági haszonbérletek fizetési kedvezménye

Budapest, október 16. (MTI) A Budapesti Közlöny október 17-én megjelent száma közli a kormányrendeletét az 1939—40. gazdasági évben rendkívüli termelési árak által sújtott mezőgazdasági ingatlanok haszonbérének fizetésére vonatkozó kedvezményekről.

A rendelet szerint haszonbérmeiséklésnek van helye, ha a bérelt birtok földadójának legalább felét törlik. De a mérséklést csak azok a haszonbérletek vehetik igénybe, akiknek a haszonbérleti szerződése 5 évet meg nem haladó időre kötött. Ha 3 évnél kevesebb bérlet van még hátra és a bérelt birtok kataszteri tiszta jövedelme ezer koronánál kevesebb, a haszonbérmeiséklés akként alakul, hogy 50 százalékos földadó törles esetén 25 százalékkal, 75 százalékos földadó törles esetén 45 százalékkal és 100 százalékos törles esetén 65 százalé-

kal csökken a haszonbér. Azok a haszonbérletek, akiknek az öt évet meg nem haladó időre kötött bérleti szerződésükből 3 évnél még több van hátra, bérfizetési halasztást nyernek oly mértékben, hogy a hátralévő években felosztva fizethetik meg a folyó évi haszonbérnek azt a részét, amelyet bérmeiséklésként fizetnének, az esetben ha 3 évnél rövidebb volna a hátralévő bérleti idő. Intézkedik a rendelet aziránt is, hogy addig, amíg a földadótörles mértéke nincs megállapítva, a bérfizetés hogyan történjék. A rendelet intézkedik a földbirtokpolitikai jogszabály alapján, továbbá a közalapítványok ingatlanain létesített kishaszonbérletek haszonbérének mérséklése tekintetében. A felülegyet szerint illetékes szerv állapítja meg a bérmeiséklés terjedelmét. A rendelet kifejezetten csak az 1939—40. gazdasági évre vonatkozik.

Magyar leventék Rómában

Róma, október 16. (MTI) XII. Pius pápa szerdán délelőtt kihallgatáson fogadta a Rómában tartózkodó 170 magyar leventét. Amikor a Szentatya megjelent a terem bejáratánál, a leventék rázendítettek a pápai Himnuszra. A pápa, miután olasznyelvű beszédet intézett a kihallgatáson megjelentekhez, a magyar leventecsoporthoz fordulva, magyar nyelven ezeket mondotta: Isten hozott benneteket drága jó magyar gyermekeim. Isten áldja meg a magyar leventéket! Éljen Szent István országa, éljen Mária országa, dicséretessék a Jézus Krisztus! A pápa végül a magyar leventeköszöntést mondta: Szebb jövőt! — mire a leventék zúgó Adjon istennel válaszoltak.

Vitéz Loósy Alajos alezredes járult ezután a Szentatya elé, aki szívéllyes szavakkal szólott hozzá és örömet fejezte ki a magyar leventék látogatása felett és alyai áldását adta rájuk, valamint hozzátartozóikra. A leventék ezután a Szent Péter Bazilikában gyónáshoz és áldozáshoz járultak.

Róma, október 16. A magyar leventék szerdán délután fényes sikerű bemutatót rendeztek a Mussolini Fórumon. A sportpálya fehér márvány lelátóiról és pályáiból tízezer főnyi tömeg nézte végig a bemutatót. A

zönség valóságos tapsorkánnal fogadta a magyar ifjak szereplését, akik végül díszlépésben vonultak el a közönség előtt. A magyar leventék óriási sikerű bemutatója után a bolgár ifjak léptek el, díszlépésben szintén nagy sikert aratva, majd több olasz és bolgár indulót énekeltek a közönség nagy fetszésére.

Kerékpárt lopott, mert nem volt pénze vonatra

Paulovics István tálvai lakos, nap-szamos nemrég bejött Debrecenbe és itt munkát keresett. Több helyen ajánlkozott, de eredménytelenül, nem kapott állást, sem munkát. Nem volt pénze a vonatra, de viszont tovább akart menni Debrecenből, hogy másutt keressen munkaalkalmat. Amint a Péterfia utcán ödöngött, megnillatott egy kerékpárt, amelyet őrizetlenül hagytak. Óvatosan felkapott rá, majd gyorsan elkarikázott és messze járt már, amikor a tulajdonos észrevette a lopást Paulovics innen Nyiregyháza kerékpározott és ott keresett munkát, de itt sem kapott és ekkor Tokajba ment, ahol azonban a csendőrök elfogták a kerékpártolvajt és kerékpárosól együtt bekísérték Debrecenbe. Beismerte a lopást és azt állította, hogy nem akarta ő megtartani a kerékpárt, csak szüksége volt rá, hogy máshol is érdeklődjék állás után és nem volt pénze a vonatra. Ha munkát kapott volna, visszaküldte volna a károsltnak a kerékpárt, sőt használati díjat is szívesen fizetett volna — mondta vallomásában. — Paulovics őrizetbe vették, az eljárás megindult ellene.

A MENEKÜLTÜGYI KORMÁNYBIZTOS A MENEKÜLTEK KÖZÖTT

Nagyvárad, október 16. Vitéz Bonczos Miklós államtitkár, országos menekültügyi kormánybiztos kedden délután Marosvásárhelyről repülőgépen Nagyváradra érkezett, ahol szintén megtekintette a menekülttáborokat. Ezután a nagyvárad városánál értekezletet tartott a hatóságok és szociális szervek vezetőinek bevonásával. (MTI)

Békéscsaba, október 16. Vitéz Bonczos Miklós államtitkár szerdán délután Nagyváradról repülőgépen Békéscsabára érkezett. A repülőtérről a vasútállomásra hajtatott és itt megtekintette a kedden érkezett, több mint ezer menekült elhelyezését és végignézte étkezésüket. Elbeszélgetett a menekültekkel, majd a város vezetőségének különös meglegedését fejezte ki a menekültekkel való körültekintő gondoskodásért. (MTI)

REPÜLÉS ÜGYÉERT. — KÉRJEN REPÜLŐBÉLYEGET!

Vígyszínház

A legnagyobb magyar filmsiker! A szívet-lelket gyönyörködtető, felejthetetlen filmalkotás:

Kelet felé

ERDELY VISSZACSATOLÁSA.

HIREK

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28,80, félévre 14,40, negyedévre 7,20, egy hónapra 2,40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYVELETES GYÓGYSZERTÁRAK:

„Aranyangyal” Bánó Andor, Piac u. 50. Telefon: 24-35. „Reménység” Dr. Gödény S. örökös, Csapó u. 22. Telefon: 34-21. „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Tekei ucca sarok. Telefon: 29-81. „Sas” özv. Mandel Józsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 11-93.

„ERDÉLYÉRT”

„Minden adományon
a magyarok Istenének
áldása leszi!”

HORTHY MIKLÓSNÉ

Hősök naplója

1914 OKTÓBER 17.

A volt székesfehérvári 69. közös gyalogezred 7. századát ezen a napon a galíciai Stary Sambor környékén a Zalarski magaslaton levő tisztásra küldték előre azzal a parancssal, hogy a Zworspnyia-i utat figyelje meg. A késő délutáni órákban az előretolt századot körülbelül egy zászlóalj erősségű géppuskákkal megerősített ellenség támadta meg és 80 lépésnyira megközelítette. A tülerővel szemben a század meghátrált. E válságos pillanatban Vida Ferenc tartalékos zászlós a fedezék mellvédére ugrott, alárendeltjeit lelkes szavakkal kitalásra buzdította, majd százada élén megrohmozta és visszaverte az ellenséges zászlóaljat. Csak Vida személyes bátorságának tulajdonítható a roham sikere és hogy a század továbbra is megtartotta állásait; előbb leírt fegyverténye után pár napra súlyosan megsebesült. Vida Ferenc zászlós kiváló vitéz magatartásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— A főispán Budapest. Lossonczi István főispán szerdán Budapestre utazott és csak szombaton tért vissza Debrecenbe. A főispán Budapestben a minisztériumokban tárgyal és részt vesz a Szociálpolitikai Társaság ülésén is.

— A tanács képviseli a debreceni egyetemet a kolozsvári egyetem elhalasztott megnyitására. A kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem ünnepélyes tanévnyitóját szombatra tervezték. Szerdán reggel azonban arról értesítette a kultuszminisztérium a debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsát, hogy a kolozsvári tudományegyetem ünnepélyes tanévnyitó közgyűlése szombatról elmarad és annak időpontja ezidőközben október 24., vagy október 29. A pontos időpontot később közli az egyetemmel a kultuszminisztérium. Egyébként az egyetem tanácsa szerdán délután ülést tartott és azon elhatározta, hogy a kolozsvári egyetemi ünnepségen a debreceni Tisza István Tudományegyetemet dr. Mitrovics Gyula rektor és a négy kar dékánja képviseli.

— Iletőségi és állampolgársági ügyek szeptemberben. Iletőségi ügyek kapcsolatban az elmúlt hónapban 351 illetőségi és állampolgársági ügydarab érkezett. — Községi kötelekbe felvettek 24 egyént, állampolgársági esküt tettek hárman, visszahonosítottak egy egyént. A községi illetőség elismerésével kapcsolatban szeptemberben 490 pengő folyt be a város házipénztárába.

Pályázatot hirdettek az erdélyi részek közigazgatási állásaira

A visszacsatolt keletmagyarországi és erdélyrészi kormány megbízottak felhívással fordultak az igazgatásuk alatt álló területek közönségéhez, amelyben

felszólították az állami közigazgatási állásokra pályázókat, hogy amennyiben a közigazgatási munkákat elvégzésére megfelelő iskolai képzettségük van, október 25-ig jelentkezzenek és pályázataikat adják be.

Felszólítással fordultak egyúttal a katonai közigazgatásban ideiglenesen működő polgári egyénekhez is, hogy véglegesítésük érdekében, ha a közigazgatási munka elvégzésére megfelelő iskolai képzettséggel rendelkeznek, pályázataikat ugyan csak adják be.

Tudvalevő, hogy a katonai közigazgatás mellett működő polgári egyének megbízatása csak ideiglenes és véglegesítés-

sükre csak akkor kerülhet sor, ha a törvényes kelleknek minden tekintetben megfelelnek. Ez a felszólítás azoknak a tanácskozásonak a következménye, amelyeket Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter közel egyhetes erdélyrészi tanulmányútján folytatott.

Jelentkezni egyelőre csak a visszacsatolt területen élő magyar állampolgároknak van joguk,

bármilyen nemzetiséghez tartoznak is. A kormány megbízottak a felszólításukban nyomatékosan hangsúlyozták, hogy a kereskedelmi és ipari pályán működő és ott már gyakorlatot elsajátított emberek ne pályázzanak közigazgatási állásokra, mert a kormány nagy súlyt vet arra, hogy változatlanul megmaradjanak gazdasági pozíciójukban. A kormány megbízottak felszólítására már számos beadvány érkezett a különböző szervekhez.

— Október 27-én keresztelik meg Magyarország kormányzójának szatmári keresztiját. Beszámoltunk arról, hogy Horthy Miklós kormányzó elváltatta Szabó Pál szatmári téglaágyári segédülőtől újszülött fiának a keresztapaságát, aki abban az órában született, amelyben a Kormányzó bevonult Szatmárnémetibe. Ofiémeltósága vitéz Bayer Ferenc tábornok, városparancsnokot bízta meg azzal, hogy a keresztelést helyettesítse. Az újszülött megkeresztelése október 27-én a Lános templomban megy majd végre. A gyermek a keresztelésben a Miklós nevet kapja. — A keresztelési szertartást Kiss Bertalan református lelkész végzi. A Kormányzó Ur képviseletében a templomba érkező vitéz Bayer Ferenc tábornok, városparancsnokot a kormányzó megillető tiszteletadással fogadják. A keresztelést az összes hazafias magyar egyesületek képviseltetik magukat.

— Az iskolai ügyek szeptemberi adatai. A tan- és testnevelésköteleseket nyilván tartó hivatalhoz szeptember hónapban 12.800 darab egyéni lap érkezett, amelyeket 2500 kivétellel feldolgoztak. Iskolát 11 tanköteles leány és 21 fiú változtatott. A hatóság kiadott 210 iskolai intést és 16 bírságolási határozatot. Iskolai bírságpenz címén befolyt 220.27 P. Testnevelési bírságpenz címén 81.20 P.

— Moszkvában megtalálták Liszt Ferenc hat levelét. A moszkvai zenekonzervatóriumban megtalálták Liszt Ferencnek, a nagy magyar zeneszerzőnek hat levelét. Liszt ezeket a leveleket Bessel, akkori pétervári zeneműkiadósnak írta 1837-1878 között. A levelek arról tanuskodnak, hogy Liszt nagyon szerette az orosz zeneszerzőket. Hangversenyeken gyakran adott elő orosz műveket. Leveleiben megköszöni a kiadónak, hogy elküldte számára Rimszkij-Korszakov, Dragomüskij és Muszorgszkij legújabb alkotásait. Az egyik levelében megígéri, hogy az új orosz zenedarabokat előadja legközelebbi weimari hangversenyén. Másik levelében azt közli a kiadóval, hogy megzenésítette Tolsztoj „A vak” című balladáját.

Irgópek
kölcsonzése **HURAY** Iparkamara
Tel: 17-93.

— A budapesti gyógy- és üdülöhelyi bizottság igazgatója, mint ismeretes, dr. Szviezsényi Zoltán volt, aki a Palatinus-Astoria hotelkoncern vezérigazgatója lett. Helyét előreláthatólag dr. Gál András egyetemi tanár, a Közegészségügyi Intézet helyettes vezetője veszi át, akit új tisztségében nagy várakozás előz meg.

— Mezőgazdasági és országos malomszövetség, ami az iparügyi minisztérium kívánására történt. Az utolsó közgyűlés felhívta tagjait a Magyar Oskeresztény Malmok Szövetségébe való belépésre, melynek ma már másfélezer malom a tagja s amelyet a hatóságok a malomipar hivatalos érdekképviseletének ismertek el.

— Mitrovics Gyula rektorának nagyszabású műve jelenik meg. Mitrovics Gyula dr. egyetemi rektorának a kiváló esztétikusnak, a Magyar Esztétikai Társaság elnökének a novemberi könyvtáron jelenik meg egy hatszázoldalas hatalmas műve „A műalkotás szemlélete” címmel. A könyv iránt, amely külön fejezetekben szól az iparművészet, építészet, képzés, szobrászat, zene, film, szimfónia és a költészet belső titkairól és értékes bölcseseti alapvetés vezeti be, majd végül az esztétikai érzelmekről ad befejező összefoglalást, igen nagy érdeklődés nyílvánul meg.

— Az elsőfokú közigazgatási hatóság forgalma. Az elmúlt hónapban összesen 10.615 darab ügydarab érkezett az elsőfokú közigazgatási hatóságokhoz, ebből 2 közigazgatási bizottsági, 959 polgármesteri, 5121 közigazgatási, 1628 kihágási, 1235 szegénységi, hatósági bizonyítvány, 17 bizalmas természetű és 1653 katonai ügyosztályi iktatási ügydarab volt.

— Későbbre halasztják a textilhulladékok gyűjtését, mert az illetékes tényleg véleménye szerint erre pillanatnyilag még nem érkezett el a megfelelő alkalom. Így tehát a későbbi időpontban kerül sor a központi szerv felállítására.

— Már megkezdődött a cukorgyártási kampány. A gyárak teljes kapacitással dolgoznak s hír szerint az idei kampány hosszabb lesz, mint az előző években volt, előreláthatólag két hónapig lesznek üzemben az összes gyárak, hogy a tavalyinál jóval nagyobb mennyiségű cukorrépat dolgozhassanak fel.

— Van-e helye a cukor elszámolásnál a földművelésügyi miniszternek? A kereskedelmi és iparkamara előterjesztést intézett a földművelésügyi miniszter úrhoz, amelyben azt kérte, hogy a cukor elszámolásánál elmerési hiányt vegyenek figyelembe, még pedig nagykereskedőkönél 100 kg-ként 0,5%-ot, a kiskereskedőkönél 1%-ot. A földművelésügyi miniszter úr arról értesítette a kamarát, hogy a cukor vásárlási igazolványok kezelése és a kereskedők elszámoltatására vonatkozó 156.900/1940. IX. A. 2. F. M. sz. r. értelmében: „A szállítási igazolványokat mindig kikerekített cukormennyiségre kell kiállítani. Az elszámolásnál az ú. n. kálót figyelembe kell venni (nem létezőnek kell tekinteni)”. Ennek következtében a kereskedői cukorelszámolásnál elporlás, kimérési veszteség, zsáksúly stb. címen való apadás figyelembevétele nemcsak helye. Debreceni kereskedelmi és iparkamara.

— Erdélyi költők versei a Déri-műzeumban. Az „Erdélyért” mozgalom keretében a debreceni turisták vasárnapi (október 20) délelőtti 11 órákor kezdődő előadásán Baczó Balázs ismert szavalt több erdélyi költőt szólaltat meg. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár erdélyi képeket mutat be a vásznon. Mil-leker Rezső turistaegyületi elnök alkalmi beszédet mond, a református polgári leányiskola válogatott ének-kara székely népdalokat ad elő. Belépődíj 50 fillér a segítőmozgalom javára.

A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált házszer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg az orvosát!

— A Királyhágón fogtak kezét az anyaország és Erdély turistái. Észak-Erdély visszatérésével az anyaországi turistákörök a legsürgősebben felveszik az érintkezést a visszatért területek turisztikai érdekeltjeivel. Az első lépést ebben az irányban a Magyar Turista Egyesületnek az IBUSZ tisztviselőkből alakult csoportja teszi meg, amely máris elindult Kolozsvár érintésével a Székelyföldre. A kirándulás fő célja, hogy az anyaországi szervezetekbe tömörült turistákat már most előkészítse nagyobb szabású erdélyi kirándulásokra és ugyanazt tegye meg az Erdélyi Kárpát Egyesület tagjaival a magyarországi kirándulások érdekében.

— Rézálcot ivott egy két éves fiú és belehalt. Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Berettyóújfalu-ban Széles Sándor két éves fiúgyermek szüleinek lakásán valahogy hozzáfért ahhoz az üveghez, amelyben erős rézgálicoldat volt és felhajtotta az üveg tartalmát. Borzalmas kínok után rövidesen kiszendvedt. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a kis gyermek haláláért, nem merült-e fel gondatlanság, hogy a két éves gyermek hozzáférhetett a gyilkos folyadékhoz.

— Megindult az erdélyi meteorológiai szolgálat. A Meteorológiai Intézet munkáját különösen a prognózisok elkészítésénél nagymértékben akadályozta az a körülmény, hogy a románok nem adtak ki jelentéseket Erdélyből. Most Észak-Erdély visszacsatolásával megindult ezeknek a részeknek is a meteorológiai szolgálata. Nagyvárad, Csucs, Kolozsvár, Dés, Szatmárnémeti, Nagybánya, Máramarosziget, Beszterce, Marosvásárhely, Szászrégen, Székelyudvarhely, Csikszentkereszt és Sepsiszentgyörgy már megkezdte az időjárásjelentések leadását. Ezeket a jelentéseket Kolozsvárról gyűjtik össze és a kolozsvári repülőtérre levő adón sugározzák szét valamennyi meteorológiai állomásnak. A pontos adatok következtében a magyar időjárás-prognózisok pontosabbak.

— El kell tüntetni Erdélyben a két évtizedes rablógazdalkodás nyomait — mondta nyilatkozatában dr. Haidegger Ernő egyetemi tanár, a Magyar Villamosenergiaipari Szövetségének igazgatója, aki szerint a visszacsatolt Erdély 1827 közülete közül mindössze 74, tehát a közületeknek csupán 4,5%-a van villamosenergiával ellátva. Így tehát ezen a téren igen messzemenő feladatok várnak megoldásra. El kell tüntetni a rettenetes nyomait annak a 22 éven át folytatott rablógazdalkodásnak, amelynek letűnt képviselői az energiatermelő és elosztó vállalatokat kizárólag önző harcosokként kíméletlen végrehajtásának eszközeiként kezelték.

— Gyáripari körökben arról beszélnek, hogy a Magyar Általános Közszolgálat vezérigazgatói tisztét, amelyről Vida Jenő visszavonult, még ez évben betöltik, de Vida megtartja a vállalat elnöki pozícióját.

— Olivecrona sikeresen megoperálta egy kecskeméti leányt. Szilágyi Irén, egy kecskeméti nagyvendéglős leánya a nyár folyamán heves fejfájásokról kezdett panaszkodni. Szülei aztán felvették Budapestre, ahol a debreceni egyetemről el-távított dr. Benedek László professzor klinikájára került. Ott megállapították, hogy agyműtétre van szükség és pedig olyan agyműtétre, melyeket sikerrel Olivecrona tanár végez Stockholmban.

— Szeptember 1-én aztán Szilágyi Irén Budapestre repülőgépen elutazott Berlinbe, ahol azonban lekészte a stockholmi gépet és az éjszakát ott kellett töltenie. Szilágyi Irén ezen az éjszakán egy angol légitámadást is átél, majd folytatta útját Stockholm felé, ahová szerencsésen megérkezett. Ott Olivecrona professzor megoperálta és az operáció oly kitűnően sikerült, hogy fájdalommal teljesen megszűntek és egészségesen visszaérkezett Kecskemétre.

A hústa- nak új

A Buda-
megjelent
—1940. M-
tóber 1-é-
hústalan
dígi ös-
vesztették
zók:

Hétfőn, k-
neműt, szer-
húsműt r-
mely mód-
potban a f-
vagy forga-
penzióban,
elindult Kolozsvár érintésével a Székely-
földre. A kirándulás fő célja, hogy az anya-
országi szervezetekbe tömörült turistákat már most előkészítse nagyobb-
szabású erdélyi kirándulásokra és ugyan-
azt tegye meg az Erdélyi Kárpát Egye-
sület tagjaival a magyarországi kirándu-
lások érdekében.

— Rézálcot ivott egy két éves fiú és belehalt. Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Berettyóújfalu-ban Széles Sándor két éves fiúgyermek szüleinek lakásán valahogy hozzáfért ahhoz az üveghez, amelyben erős rézgálicoldat volt és felhajtotta az üveg tartalmát. Borzalmas kínok után rövidesen kiszendvedt. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a kis gyermek haláláért, nem merült-e fel gondatlanság, hogy a két éves gyermek hozzáférhetett a gyilkos folyadékhoz.

— Megindult az erdélyi meteorológiai szolgálat. A Meteorológiai Intézet munkáját különösen a prognózisok elkészítésénél nagymértékben akadályozta az a körülmény, hogy a románok nem adtak ki jelentéseket Erdélyből. Most Észak-Erdély visszacsatolásával megindult ezeknek a részeknek is a meteorológiai szolgálata. Nagyvárad, Csucs, Kolozsvár, Dés, Szatmárnémeti, Nagybánya, Máramarosziget, Beszterce, Marosvásárhely, Szászrégen, Székelyudvarhely, Csikszentkereszt és Sepsiszentgyörgy már megkezdte az időjárásjelentések leadását. Ezeket a jelentéseket Kolozsvárról gyűjtik össze és a kolozsvári repülőtérre levő adón sugározzák szét valamennyi meteorológiai állomásnak. A pontos adatok következtében a magyar időjárás-prognózisok pontosabbak.

— El kell tüntetni Erdélyben a két évtizedes rablógazdalkodás nyomait — mondta nyilatkozatában dr. Haidegger Ernő egyetemi tanár, a Magyar Villamosenergiaipari Szövetségének igazgatója, aki szerint a visszacsatolt Erdély 1827 közülete közül mindössze 74, tehát a közületeknek csupán 4,5%-a van villamosenergiával ellátva. Így tehát ezen a téren igen messzemenő feladatok várnak megoldásra. El kell tüntetni a rettenetes nyomait annak a 22 éven át folytatott rablógazdalkodásnak, amelynek letűnt képviselői az energiatermelő és elosztó vállalatokat kizárólag önző harcosokként kíméletlen végrehajtásának eszközeiként kezelték.

— Gyáripari körökben arról beszélnek, hogy a Magyar Általános Közszolgálat vezérigazgatói tisztét, amelyről Vida Jenő visszavonult, még ez évben betöltik, de Vida megtartja a vállalat elnöki pozícióját.

— Olivecrona sikeresen megoperálta egy kecskeméti leányt. Szilágyi Irén, egy kecskeméti nagyvendéglős leánya a nyár folyamán heves fejfájásokról kezdett panaszkodni. Szülei aztán felvették Budapestre, ahol a debreceni egyetemről el-távított dr. Benedek László professzor klinikájára került. Ott megállapították, hogy agyműtétre van szükség és pedig olyan agyműtétre, melyeket sikerrel Olivecrona tanár végez Stockholmban.

— Szeptember 1-én aztán Szilágyi Irén Budapestre repülőgépen elutazott Berlinbe, ahol azonban lekészte a stockholmi gépet és az éjszakát ott kellett töltenie. Szilágyi Irén ezen az éjszakán egy angol légitámadást is átél, majd folytatta útját Stockholm felé, ahová szerencsésen megérkezett. Ott Olivecrona professzor megoperálta és az operáció oly kitűnően sikerült, hogy fájdalommal teljesen megszűntek és egészségesen visszaérkezett Kecskemétre.

— Szeptember 1-én aztán Szilágyi Irén Budapestre repülőgépen elutazott Berlinbe, ahol azonban lekészte a stockholmi gépet és az éjszakát ott kellett töltenie. Szilágyi Irén ezen az éjszakán egy angol légitámadást is átél, majd folytatta útját Stockholm felé, ahová szerencsésen megérkezett. Ott Olivecrona professzor megoperálta és az operáció oly kitűnően sikerült, hogy fájdalommal teljesen megszűntek és egészségesen visszaérkezett Kecskemétre.

— Szeptember 1-én aztán Szilágyi Irén Budapestre repülőgépen elutazott Berlinbe, ahol azonban lekészte a stockholmi gépet és az éjszakát ott kellett töltenie. Szilágyi Irén ezen az éjszakán egy angol légitámadást is átél, majd folytatta útját Stockholm felé, ahová szerencsésen megérkezett. Ott Olivecrona professzor megoperálta és az operáció oly kitűnően sikerült, hogy fájdalommal teljesen megszűntek és egészségesen visszaérkezett Kecskemétre.

SPORT SPORTNAPLO

A vasárnapi mérkőzéseket a keleti alszövetségben a következők vezetik: Debrecen: DVSC—Nagykálói SE Prém János; Nyiregyháza: NyVSC—DEAC; Nyiregyházán Sárosi László; Berettyóújfaluban B. Turul—Csapi SE Hatvány Sándor; Püspökladány: PMAV—MVTE Vajda Péter; Ungvár: UKMSC—DMTE Kvasznai Hajdúbszörény; MOVE HTE—Nemzeti Munkaközpont Faragó Mihály; Derecske: D. MOVE—Balmazújváros Tóth Sándor.

Debreceni játékező vezető az első erdélyi NB-mérkőzést, a Nagyvárad Török és Nagyvárad SE bajnoki találkozót. A játékezőköldő bizottság dr. Thomas Henriket küldte ki erre a mérkőzésre.

A DVSC nagy gondban van, hogy állítsa össze csapatát, kit hagyjon ki, kit tegyen be. A csatársorban van a főgond. Kristóf ugyan vasárnap gyenge volt, látszott rajta a mérkőzésiágy, de ő bele fog jönni. Szabó is javul, Nagy, Dombovári és Sidlik állandóan jó most és Bihar letiltása is lejárt, újra játszhat. Viszont egy embernek ki kell maradni a csatársorból. A csütörtöki edzés után dől el, ki játszik.

Sidlik vasárnap szerzett sérülése műlóban van és vasárnap már szerepelhet. **Negyvenezer pengő** segínyt kapott eddig az erdélyi labdarúgás az MLSZ-től. Tekintélyes összeg és emellett még sok cipőt, labdát és felszerelést is kaptak az erdélyi egyesületek.

A DEAC atlétagárdája indul vasárnap Budapesten a főiskolai csapatbajnokságban. A DEAC jelentékenyen megerősödött Korompy Miklóssal, a kiváló 100 és

200 méteres futóval, aki a DEAC tagja lett, mint debreceni főiskolás.

Szolnok—Debrecen ökölvívőverseny. A DTE áldozatkész vezetősége népszerűsíti az ökölvívást Debrecenben. E célból az idén több városközi mérkőzést rendez. A mérkőzésorozat egyik kiemelkedő eseménye a vasárnapi Solnok—Debrecen válogatott mérkőzés lesz. A solnoki gárda egyike a legjobb vidéki együttesnek s legutóbb a jelentős erőt képviselő fővárosi Törökvést verte meg biztosan. A verseny előreláthatólag nagy küzdelmet ígér. A verseny vasárnap délután 5 órakor kezdődik a DTE tornacsarnokában, úgyhogy oda a labdarúgó mérkőzésről kényelmesen el lehet jutni.

Sztrámon most tartotta tisztújító közgyűlését a Szatmári Törökvést Munkás Sport Egylet. A Törökvést egyesületi színe piros-fehér volt, de a román uralom aaltt az elszakítás miatti gyász jelül fekete-fehér lett az egyesület színe. Most a közgyűlés elhatározta, hogy a visszacsatolás örömeire újra piros-fehér színt veszi fel az egyesület.

Vh. 339—1940. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A püspökladányi járásbírósnak 1940. évi Pk. II. 451. sz. végzése folytán dr. Fenyves Béla budapesti ügyvéd által képviselt Kárpáthia Olajkereskedelmi Rt. javára nádudvari lakos ellen 170 P 36 fillér tőke, ennek a végzés szerinti időtől járó kamatai, 125,89 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — az eddig fizetett összegek betudásával — 1940. évi október 24. napján délután 2 órakor Nádudvaron, Garai ucca 563. szám alatt a budapesti közp.

kir. járásbírósnak 1939. évi 222505. sz. végzése folytán 1940. Pk. II. 451. sz. jknyvbán 1—2. tétel alatt le- illetve felülfoglalt 1200 pengőre becsült ingók, ú. m. cséplő kazán és cséplő szekrény nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek eladtnak.

Püspökladány, 1940 október hó 2-án.

Róth Ernő
kir. bír. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYÁRAK

Tengeri 18.00, csöves 12.50—13.70. — Lucerna 10.00—14.00. Széna 7.00. Lohere 7.00—8.00, Szalma 4.50. Cukorrépa 4.30.

A MEZŐGAZDASÁGI KÖZRAKTARAK rt nagy lendülettel valósítja meg a földművelésügyi kormányzat az a kifizetett célját, hogy az országot szervezően összefüggő gabonatermelési hálózattal lássa el. Ezért nemrégiben megvásárolta a nagykanizsai Transdanubia telepet, mely a délnyugati országrész legfontosabb gabonagyűjtő és tároló telepe. Most megvette a vállalat a szegedi Back-malom hatalmas telepet, amelyhez hozzátartozik az ország legnagyobb tiszai átrakodó állomása.

HIRDETÉNY.

Debrecen sz. kir. város elad több létszám feletti fias tehenet, bikaborjút és fiatalabb bikát, továbbá 3 darab selejt igás lovat e hó 22-én délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren megtartandó nyilvános árverésen.

Debrecen, 1940. október 17.
Polgármester

RADIO

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. 10.00: Hírek. 11.10: Nemzetközi vizáallásjelentés. 12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vizáallásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, német és román nyelven. 8.40: Hírek és időjárásjelentés.

1940 október 17. Csütörtök. Budapest I.

10.20: A régi és új Erdély. Pakots József útiúgyzetei. 10.45: Budapest és a népművelés. Hamvas József előadása. — 12.10: Batáry József hegedűl. 12.55: Dr. Valkóné Ujlaky Margit énekel. 1.30: A rádió szalonzenekara. 4.15: Ruszin műsor. 5.15: A székelyek néprajza. Viski Károly dr. előadása. 5.45: Honvédműsor. 6.30: Növényegészségügyi időszaki tanácsadó. Urbányi Jenő dr. előadása. 7.20: Pertis Pali cigányzenekara. 7.40: A Magyar Művelődés Házának megnyitó ünnepe. 8.10: Katona József és Allieri. Irta Hankiss János dr. egyetemi tanár.

Budapest II.

4.15: Filmdalok és jazz számok hanglemezzel. 6.00: Hírek. 6.10: Szili Leontin elbeszélései. 6.40: Pertis Pali cigányzenekara. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8.00: Hírek. 8.25: Újévetversenyeredmények. — 8.30: Jeney Klára énekel.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52

Levelezés

Intelligens
22 éves fiatal ember szórakozás partnert keres 18—22 évig. Leveleket és lehetőleg fényképet is „Ketten egyedül” jeligére a kiadóba.

Allást keresők

Adóügyi
szakértő, mérlegképes könyvelő órákonnyelést vállal. — Adóügyet külön is. Jelige „Rutin” kiadóba. 1648

Betöltendő állás

Bejárónót
délelőtti órákra felvesz „Kalapipar”, Széchenyi u. 7. 1668

Magyar-
német kisasszony két gyermek mellé a délutáni órákra keresek. Rónai Baltazár Dezső u. 12. 1665

Zsidó
szakácsnőt és perpekt szobalányt keresek azonnal, vagy elsejére. Cim a kiadóban. 1664

Kiadó lakás

Modern
gyárhelyiség a város belterületén villamos megálló mellett, november 1-re bérbeadó. Értekezni Hatvan u. 53. Telefon: 15-12. 1574

Udvarra
nyíló szoba magános nőnek kiadó, Borz u. 20. 1658

Központifűtés,
lélemeleti szép uccai szoba 1—2 személy részére kiadó, esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban. 1421

Különbejárátú
bútorozott szoba kettőnek is kiadó. Úgyanott kisebb szoba nőnek. Hatvan u. 2. II. em. 1666

Lakást keresők

November
elsejére keresek, lehetőleg központi fűtéses bútorozott szobát fürdőszoba használattal két személy részére. Válaszokat a kiadóhivatal továbbítja. 1656

Eladás

Teljesen
jókarban lévő sötétzöld sima cserépkályha eladó, Kishegyési út 29. Kádár. 1659

Eladó
cséplőgarnitúra, hatos és nyolcas lóerős, Arany János ucca 37. 1629

Modern
ebédlő, háló, kombinált szekrény, rekamié, rézág, bőrgarnitúra, különféle bútorok eladók, Kossuth u. 49. keresztpület. 1663

Perzsaláb
bunda szkunsz gallérral, nagyon szép, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1663

2 darab
puli jutányosan eladó, Kálvin tér 2. 1661

Téli almák:
Jonathan, Londonpepin (kézszedeti) eladó, Lőcsei, Rákosi Jenő u. 8. 1665

Vétel

Tengerit,
50 mázsát vennék. Cimeket a kiadóba kérek. 1404

Ingatlan

Szatmárnémeti
legrégibb bevezetett ingatlan forgalmi irodája közvetíti gyorsan és pontosan mindenféle ingatlanokat. Kaufmann Béla, Horthy tér 7. 1578

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállalat. Miklós ucca 8., keresztpület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlzsörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért
női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.—. „Kalapipar”, Széchenyi u. 7. 1499

Paplanokat
minden kivitelben, ócska paplanokat portalanítva készíti Nagy Gyula, Sas u. 2. 1655

Eltörött
disztárgyak, nippek, vázák javítása szakszerűen olcsón, Bárány rádiósnál, Piac ucca 40. Hangya átjáró. 1410

Esőernyőt
legolcsóbban a készítőitől vegyen, javítás, áthúzás, Ernyőszalon, Piac u. 77. 1324

Gumicsizmák,
hócipők javítását olcsón vállalom. Réti, Piac u. 42. Pannónia udvar. 1627

Hálósobák,
ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamón bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatti. 1531

Finom
mosdószappanok, tartós illatú kölnik, arcszépítő kozmetikumok olcsón a Földes illatszertárban, József kir. herceg u. 1. 1390

Kész
bundák, alakítások, mindenféle szörmeárúk olcsón beszerezhetők Altmann szűcsnél, Miklós u. 2. Takarékosági tag. 1509

Bútorokat
veszünk, eladunk. Villanykörtecsere. Órák, rádiók, disztárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

Fontos
okmányokról készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39.

Oktatás

Gyors-
és gépirás iratokkézik be a Naményi Gyors- és Gépiro Iskola. Batthyány u. 1. I. emelet. Allamvizsga, állásbá-helyezés.

Különféle

Két év óta
fennálló, jó forgalmas helyen lévő fűszerüzlet áruval együtt keresztény szakembernek, azonnal bérbeadó. Értekezni lehet a tulajdonosnál. Ifj. Kovács Antalnál, Kabán. 1662

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Thury Levente.** Laptulajdonos: a Tiszántúli Független Ujság Vállalat. — Nyomta a könyvnyomtatás 500-ik évében Nagy Károly **Grafikai Műintézet, Debrecen, Ferenc József út 49. sz.**